Tage der offenen Tür im AWO-Altenzentrum Wabern

Lernen Sie uns kennen!
Am Samstag, den 08. April sowie Sonntag, den 09. April 2017 lädt das neu eröffnete AWO-Altenzentrum die Menschen aus Wabern und Umgebung zu Tagen der offenen Tür ein. Einrichtungsleiterin Angelika Plaicher und ihr Team möchten sich und das Haus sowie das Pflege- und Betreuungskonzept vorstellen. 

Haus und Menschen in lockerer Atmosphäre kennenlernen
An beiden Tagen öffnet das AWO-Altenzentrum seine Türen in der Zeit von 10:30 bis 16:00 Uhr.  Angelika Plaicher und ihr Team werden regelmäßige Rundgänge durchführen, die den Gästen  Gelegenheit geben werden, das Haus und seine Einrichtungen auf vielfältige Weise kennenzulernen. „Wir bieten den Menschen, die zu uns kommen, „Erlebnisse mit allen Sinnen“. Lassen Sie sich überraschen“, so Angelika Plaicher. Eine Besonderheit wird an beiden Tagen die Präsentation der Therapiehunde sein. Sie sind Teil der tiergestützten Therapie, die das Haus seinen Bewohnerinnen und Bewohnern anbietet. Auch kulinarisch wird das Altenzentrum die Gäste an den Tagen der offenen Tür erfreuen: jeweils zwischen 11:30 – 14:00 Uhr wird es ein leckeres Mittagessen für jeden Geschmack (vegan, vegetarisch oder mit Fleisch) geben, ab 14:00 Uhr öffnet das Kuchenbuffet. 

Konzept der AWO: Öffnung nach außen
Die AWO Nordhessen verfolgt in ihren Einrichtungen der Region das Konzept der „Öffnung nach außen“. „Demnach ist unser Altenzentrum kein geschlossener Kosmos, wo nur Personal und Angehörige ein- und ausgehen. Rund um's Jahr wird es öffentliche Veranstaltungen geben und unsere Begegnungsstätte steht allen Menschen in und um Wabern offen“, erläutert Angelika Plaicher. Besonders hebt sie hervor, dass die Gemeinde Wabern das Haus seit Baubeginn mit viel Engagement unterstützt. Nun freut sie sich auf zukünftige Kooperationen mit Waberner Einrichtungen wie Schulen oder Kitas und anderen Organisationen. „Wir möchten lebendiger Teil einer lebendigen Gemeinde werden“, fügt sie hinzu. 

Tage der offenen Tür
08. und 09. April 2017
10:30 – 16:00 Uhr 
AWO-Altenzentrum Wabern 
Kurfürstenstr. 12

Wabern, 13. März 2017
AWO Nordhessen
